I. megoldas: Legyenek a keletkezett részharomszogeknek az adott haromszdg a oldaladval parhuzamos oldalai
rendre ai, ag, as és ezen oldalakhoz tartozé magassagok mq, meo, ms. Nyilvanvald, hogy a1 + a2 + a3 = a, és az is
konnyen belathato, hogy mi +mso +ms = m (1. abra), ahol m az adott haromszégnek a oldalahoz tartozo magassaga.

Tehat az adott haromszog teriiletét T-vel jeldlve

2T = am = (a1 + a2 + a3)(my + mg + m3) =

(].) aimiq —|— a9 —|— azms —|— (almg —|— CLle) —|— (a1m3 —|— Cbgml) —|— (a2m3 —|— a3m2)
De 2t = aymy és 2ty = agme; e két egyenldség szorzata
(2) 4t1t2 = ai1miasmo = (almg)(agml)

Mivel a részharomszogek — a szogek egyenl@sége miatt — mind hasonlok az adott haromszoghoz, és igy egymas

kozott is, azért
ay my .
—_— = — vagy1s aims = as2msj.
a2 m2

Tehat (2) alapjan
(a1m2)? = (aam1)? = 4t ta,

amibdl
aimseg = agMmy1 = 2\/t1t2, vagyis ayms + agmy = 4\/ t1to.

Ugyanigy mutathaté meg, hogy
ayms + azmy; = 4\/t1t3 és asms + azmo = 4\/ tgtg.

Ezen értékeket (1)-be helyettesitve, és 2-vel osztva

T = t1 +ts +t3 + 2Vt la + 2V/its + 2v/Tats = (Vi1 + V2 + \/5)2

Megjegyzés: Ha a keletkezett 3 paralelogramma teriileteit 77, 75, T5-mal jeloljiik, amint azt az abra mutatja, akkor
az abrabol kozvetleniil leolvashaté, hogy

arma (= 2v/tits) = Ts, asma (= 2V/tats) = Th,
és konnyen belathato (kis teriileti atalakitas utan), hogy
ams = (= 2V/t1ts) = T,

Eszerint a fenti eredmény a T = t1 + to + t3 + T1 + To + T3 egyenlGség alapjan adodik.
Az itt felhasznalt Osszefiiggések kozvetlen igazolasan (mégpedig a hasonlosag felhasznalasa nélkiil) alapszik a ko-
vetkezG megoldas.

IL. megoldas: Tekintsiik elGszor az abranak 1, t3 és T alkotta részét. A betiizést a 2. 4bra mutatja.



2. dbra

Egeészitsiik ki az AB1C; haromszoget, a B1Cy oldal felezGpontjara tiikkrozve, paralelogrammévé és hosszabbitsuk
meg a Bo P és Cy P szakaszokat a paralelogramma szemkozti oldalaig. Ekkor

BiCiAp 2 C1BiA,  PBiCyn = BiPB,,,  CiPByp = PCiCyp

és igy a Co ABy P paralelogramma T teriilete megegyezik a B;Al C;P paralelogrammaéval. Az el6bbinek PBy = c3,
oldalahoz tartoz6 magassiga egyenld a t; haromszog ¢; oldalahoz tartozo m) magassagéval; az utobbi paralelogramma

PB; = ¢; oldalahoz tartoz6 magassaga pedig a t3 haromszog cs oldaldhoz tartoz6 m’ magassagéval. Tehét
Ty = c3my = cym,

amibdl
T22 = Clm/103m/3 = 4t1t3, vagyis T2 = 2\/ t1t3.
Hasonloképpen adoédik, hogy
T1 = 24/tats, T3 = 24/t1t9,
és igy

T =ty +ts + t3 + 2v/Tals + 2Vl + 2VTiTs = (VI + Vi +VE5) .

II1. megoldas: Legegyszertibben Ggy jutunk célhoz, ha felhasznéljuk azt az ismeretes tételt, mely szerint hasonlé
haromszogek teriiletei tigy aranylanak egyméshoz, mint a megfelels oldalak négyzete.

Tehat
Vi VT = ay (a1 + as + as),
\/E:ﬁzagz(al—l—az—l—ag),
\/E:\/T:agz(al—l—az—l—ag).
Osszeadva
@ + @ + @ — m =1
T VT VT ai+az+as ’
ahonnan,
Vi +VE + Vs = VT,
vagyis

T=(Vi+vE+ViE).



